

中国军舰 首抵东京

74岁的日本老人 高举五星红旗欢迎

据新华社电 中国人民解放军海军“深圳”号导弹驱逐舰28日上午抵达东京，开始对日本进行为期4天的友好访问。这是中国海军舰艇首次访问日本，标志着中日两国在防务领域的交流掀开了新的一页。

从28日上午开始，“深圳”舰对公众开放，东京市民和日本海上自卫队官兵陆续登舰参观。与此同时，“深圳”舰官兵也登上“雷”号护卫舰参观，与日舰官兵相互交流，增进了解。中国海军军乐团和日本海上自卫队军乐团在码头举行了联合演出。

当天下午，中国海军军舰出访指挥员、南海舰队副司令员肖新年少将一行参观了日本海上自卫队“雷”号护卫舰，还访问了日本海上自卫队干部学校。

日本海上自卫队当晚还在陪访舰“雷”号上举行甲板招待会，欢迎中国海军军舰到访。



74岁的日本老人奥秋登手持中国国旗欢迎“深圳”号。

新华社发

今日新闻人物

她叫张月姣 中国首位 WTO 大法官



资料图片

张月姣曾任中国对外贸易经济合作部(现为商务部)条约法律司司长、亚洲开发银行欧洲局局长等职务，并担任过中国知识产权谈判代表、中国恢复关贸总协定缔约国地位和加入世贸组织谈判的法律顾问，现为汕头大学法学院教授。

新华社电 记者28日从商务部获悉，中国政府对包括张月姣女士在内的4名人士当选世贸组织上诉机构成员表示祝贺。

11月27日，世贸组织争端解决机构(DSB)召开会议，通过了上诉机构成员的任命，来自中国、美国、日本和菲律宾的4名人员当选。中国当选人员为张月姣女士，这是中国内地的律师首次在世贸组织中担任这一重要职务。

世贸组织上诉机构由7名成员组成，是该组织中负责裁决贸易争端的最高机构。张月姣在上诉机构中的4年任期将从明年6月1日开始。

我市纪检监察体制重大改革

市纪委直接领导 全市派驻机构

明年6月前全面完成“收编”

我市纪检监察体制有了重大改革，今后郑州市将对全市的纪委派驻机构实行统一管理，该举措将有效提高派驻机构的相对独立性，有利于派驻机构更好地对所在单位进行监督。这是记者从昨日上午召开的市直机关纪检监察派驻机构统一管理工作动员会上获悉的。

晚报记者 孙娟

重要问题向市纪委请示、报告

从市纪委建立以来，其派驻机构就一直由纪委(监察局)和驻在部门双重领导、双重管理。今后，市直机关纪检监察派驻机构的管理方式将改为由市纪委(监察局)直接领导，主要内容是派驻机构的业务工作、干部工作和行政后勤实行统一管理，派驻机构实施监督和查办案件工作直接受市纪委(监察局)领导，重要问题要直接向市纪委请示、报告。

2008年6月底前全面完成改革

此次改革采取分步实施的办法进行，先对派驻纪检组组长、监察室主任和县(处)级纪律检查员实行统一管理，派驻机构其他干部暂时由驻在部门和市纪委(监察局)双重管理，2008年6月底前再全部完成接收工作。

后勤保障仍由驻在部门负责

据悉，此次改革后，派驻机构后勤保障工作仍由驻在部门负责，派驻机构干部享受驻在部门同职级干部待遇，工资外津贴以及生活福利、住房、医疗、退休等事宜仍由驻在部门负责，其办公用房、办公设备、工作用车等后勤保障由驻在部门负责，办公经费仍按原有渠道实施。

党委部门试行派驻县(处)级纪律检查员

市委还要求，没有设置纪检监察机构的部门和单位，要根据工作需要予以设置。郑州市将对党委部门试行派驻县(处)级纪律检查员，这是郑州市探索试行统一管理的一种新尝试，在全国尚不多见。

■新闻附件

纪委派驻机构的职责 将更明确更具体

这种改革有什么好处?市委常务副书记马懿指出，派驻机构统一管理是派驻机构领导体制的重大改革，实行统一管理后，派驻机构职责更加明确具体。“派驻机构要对发现的苗头性问题及时提醒，及时帮助，争取把问题解决在萌芽状态。”

据悉，如果派驻机构发现问题不及时向市纪委(监察局)反映，不按规定程序查处，要追究派驻负责人的相关责任。

时政速览

省十届人大常委会第三十四次会议 今起召开 《郑州市物业管理条例》 将要审议

本报讯 昨日，记者从省人大获悉，省十届人大常委会第三十四次会议将于11月29日至12月3日在郑州召开，备受关注的《郑州市物业管理条例》也将在会议中进行审议。

见习记者 李萌

农村娃上学再也不用自带课桌凳了 374万多套新课桌凳 装备我省农村中小学

本报讯 昨日，记者从省教育厅获悉，我省农村中小学课桌凳更新配置工程已于近日全部完成。截至11月18日，全省共更新配置中小学课桌凳374万多套，惠及24633所学校，共有748万多名农村中小學生用上了崭新的课桌凳。

更新配置的新课桌凳实行全省统一的规格和标准，全部是用钢木材料制作的双人课桌凳，预算价每套160元。

见习记者 张竞映

确保农民工及时拿到血汗钱 我省建设行业 全面建立工资保障金制度

本报讯 昨日，记者从省政府获悉，我省将通过完善农民工工资保障金制度和全面建立劳动保障权益告知制度，确保农民工工资清欠工作的顺利开展。

据介绍，公路建设、水利建设等行业将全面建立工资保障金制度。对不缴纳保障金的单位将不得批准项目开工，对严重拖欠农民工工资的施工单位，将取消施工资质，不允许参加省内的建设项目招投标。

见习记者 李雪

全省劳动力市场 改名人力资源市场 提供招工培训等一条龙服务

本报讯 昨日记者从省劳动和社会保障厅获悉，全省将“劳动力市场”统一更名为“人力资源市场”，并于12月中旬前完成更名工作。更名后将实行招工手续办理、社会保险投保、职业培训等一条龙服务。同时，全省“劳动力市场网站”也将统一更名为“人力资源市场网站”。

晚报记者 陈静